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Градя. пи, бЪше са сдобилъ отъ 
ЦапковистнтЪ ялапъ либерали съ едипъ 
кметъ колкото внсокомЪренъ, дважь по- 
гордЪливъ и глупъ, който като мислеше, 
чс е топ и всЪхъ и вся, бгЬше са забо- 
равплъ и познаеше вече какво прави. 
Този ве.ликъ патриота, именемъ Симеопъ 
Златевъ, само тогась са явяваше изъ 
градя, когато предстояха да ставатъ ле
ко и избори, ипъкъ нарЪдко се виждаше. 
Благодарение на обстоятелствата, на сил- 
нитГ агитации отъ старпа на Цапко- 
виститЪ, на великитЪ лъжи и високи 
обещания, избраха го, препорачяха и 
сами го утвърдиха за кметъ въ Русее. 
ПргЬди да стане кметъ г-твому Симеопъ 
Златевъ се занимаваше съ ипджиперство 
изъ пътищата, съ постройки на здания 
и тГхното надзиравание. Тъй па пр. той 
надзираваше постройката на ново-зидаю- 
щитЪ са къщи на Юрданъ Симеонова и 
Пв. Даиева, които за награда му извою
ваха кметството. Отъ една старпа Се 
зидаше, отъ друга разваляте. Обещава
те прозорци, врати, улуци на доврамад- 
жии и дюлгери, само п само да агети- 
ратъ въ негова полза, да се избере, за 
кметъ и тогась още по-богато щялъ да 
ги награди. Като са назначи за кметъ, 
първата му работа била тая: повиква е- 
динъ майсторъ и му казва да ископае 
въ двора му едипъ голгЬмъ трапъ за 
17,000 оки варъ, защото щгЬлъ да си 
прави къща! Трапа се изкопалъ, и оста- 
налъ безъ варъ. Като кметъ вече и хо- 
дътъ му и прикаскитЪ му станаха по-из- 
деликатени. Въ съвЪта идва по 10 или 
11 часа, отива си по 12, аслЪдъ обЪдь 
хичь не идва, по нЪкоги и по цЪлъ день 
го нЪма. Тьрсятъ го хората, чакатъ 
прЪдъ вратата по цгЬлъ день, нЪма кме
та. Дойде месЬца. кмета си награби 400- 
тгЪхъ левчета и си гледа кефа. Нъ само 
това ли е? При този мамипъ кметъ, за 
да са явишъ, трЪбваше харзухалъ да да- 
дешъ и да обикаляшъ градския съвЪтъ 
най-малко три дни. БЪше издалъ при- 
казъ, въ когото забраняваше никой да 
не пуши въ съвгЬта! Само на неговитЪ 
лакеи, които го направиха кметъ, бЪше 
позволено пущепието. Едипъ отъ помо- 
щницитг1» му, пикакъ постъпваше въ съ- 
вгЬта, защото неискаше да глгЪда наду
тата му гордость, също н отъ почет- 
питгЪ членове, пЪкои съвсемъ пеотивахж 
въ съвЪта. Като кметъ, той бЪше забо- 
равилъ, че е подвЪдомствепъ чиновпикъ 
и че е отговорепъ за дЪлата си. Той 
слЪдваше да надзирава постройката до- 
мътъ на Ив. Давена; съ градския илапъ 
се располагаше по кеч>а си; по едно вргЬ- 
ме почна да събира отъ тьрговцитЪ на 
митницата кантари» иараеж, да граби по
вали съ каве, сапупъ отъ колата и да 
ги пренася пъ управлението, да запира 
тьрговскитЪ момчета, до гдгЬто го при
влякоха подъ изслЪдовапие. Не са .мина 
дълго врЪме, сто ти нашия кметъ, поз
волява па едипъ турчинъ да си строи 

Фуруна на сръдъ пътя по черковната 
улица, като затваря три главни улици; 
ираждапетК възнегодуваха отт. това не
гово распорежданне, оплакаха са до Ми
нистерството' на ВътрЕшпнтЪ дЪла, кое
то благодарение, че послуша жалбата и 
избави града отъ едипъ човЪкъ, който 
познаеше какво прави. Историята на 3 — 4- 
месячпото кметуваНие па Симеоиа Зла
тева. е твьрдЪ обширна, неговитЪ тайни 
са твьрдЪ широки' и постепенно какво- 
то са открие, ние ще побьрзваме да го

епизоди отъ ромапский конституциализмъ, илп исказано 
съ романски думи: да ви покажа какъ ромжнитЬ ис- 
пълняватъ задачата оцивилизовапие и окултуризование 
тъзи дива страна, която пмъ вт вложила Европа, ка
то на онредЬлени отъ самото провидение за цивилиза- 
тори на Балканский Полуоетровъ.

Ибма да ви раеправямъ за варварските постжпки 
на перчепторптЬ (бирници, капзамали), при събярание 
данъцитЬ; ни го нъкъ за дЬягелностьта на префекта ни, 
койго управлява Жудецч изъ Одеса и който на да ли знае 
на кждЬ е Католой')? Азъ ще ви занимая въ това си 
писмо само съ положението на войската и нейнитЬ по
стя нки.

Научени на роскошенъ и развратенъ животъ, а 
съобщаваме, защото знаемъ че има ра
боти, които са вь] шахж и свьршихж, 
особенно пармаклжка на девическото учи
лище. Той е много евтенъ на градя. 
Приблизително едната дъсчица е иамгЬ- 
рила около два лева, когато неструва 
40 от. нъ тая история е го.гЬма, затова 
нека тя оставпмъ за други пятъ.

Въ заключение; ние сме зад.гьжепп 
ота> множество сч»граждане да искажемъ 
благодарение къмъ Г-наМивистра Славей
кова, за гдЪто избави градя пи от ъ то
зи кметъ, съ което са предпази и скан
дала, който бЪше потовт» да стане._ I _

ПИСМА т ДОБРУДЖА-
■ - ЛГ. ' " ' ■

.Оая день, въ НедСтя, на 19 тото, етана тържес- 
твенното отваряние па българскит!; училища въ Тулча. 
Сл1дъ божественната служба, духовенството облечено, 
придружено отъ няколко гражданки, отиде въ девичес
кото реално училище, гдЪто стана водосвЬтъ, а едпнъ 
отъ учителитЬ каза кратко, по случая, словце.

Добро впечатление офцаше човТ,къ, като гледаше 
наредени отъ една страна бяджщятЬ български гражда
ни, отъ друга — бядущитЬ майки на тъзи нещастна 
часть отъ България, а до тЪхъ тЬхнитЬ въснитатели 
и въспитателки, гордия погл'Ьдъ, ясното лице на които 
показваше съзнание тЬжката обязанностъ, коя го имъ 
предстои и решителност!, да се борятъ съ всички пре
пятствия, за нейното попълнение.

Обаче едно нТ,що нанасяше скърбъ — забеляз
ваше се отежтетвието на каква да е публика. Ос.вГ.нч, 
членоветЬ на училищния комитетъ други граждане има
ше само 5 — 6 мина, при всичко че бТ.ше обявено 
чрЪзъ нарочно за това залепени известия. Липсваме 
мхжека публика, но не и женска. ТулчанскитЪ г жи, 
види са, се по интересуват!» отъ училищата, отколко 
гЬхнитЬ мжжье.

Училищата въ Тулча тая година еочатъ да бъ- 
джтъ но добрТ, уредени. Тая година се отвори IV 
класъ, както въ мжжс.кото, така и въ девическото учи 
лище, които се обърнаха въ реални. ОсвТшъ това се 
основа и IV то отделение, което до сега липсваше.

Въобще може да се каже, че състоянието па бъл
гарската школа въ Тулча, при тия препятствия, които 
и стави правителството, е по вече отч, удовлетворител
но. Не сжщото обаче може да се каже за селската 
школа. Тамъ, собственно българска школа нЬма, а сж 
ществуватч. така парЪченитЪ приморски школи, въ кои 
то българский язикъ се преподава просто като язикъ, 
другитк же иредмТ.ги се преподаватъ на романски. II то 
български се преподава само въ онова село, отъ пасе 
лението на което българитй съставляватъ абсолютно 
болшинство. Вь другитЬ села пи духътъ па нашия я- 
зикч> въ училищата сжществува.

Обаче пе. па оългарина само се ирислЬдватъ. Сж 
щата участь иматъ и тия па руссипа. Само грьцкитЬ 
се ползуватъ съ особенни привилигии. Това се длъжи 
на гръцкия тука консулт., кой го защищава интереситТ. 
на своигЬ подданници не изъ шантанитЬ и въ бакхус- 
ни вакханалип, какго това прави русския консулт. Кол- 
лежекия съвЪтнпкъ А. Челебидаки.

Това за училищата.
Сега, позволете ми да ви запозная и съ Н'Ькои

лишени отъ материални срЬдства за такъвъ животъ, 
романскигЬ офицери краджтъ отъ сълдатигЬ си и кра- 
датъ така безбожно, както пе е кралъ въ България ни 
Нонкевичъ, ни Кашгалинс-ки, ни Рябипкинъ, ни Боневъ, 
ни другъ тЪмъ подобенъ; враджтъ отъ всичко, което 
се дава на сълдатитТ., отъ хлЬба, отъ лс.тето, отъ дрЪ- 
хитЬ, отъ обуща, отъ всичко. СълдатитТ, же, като хора 
все отъ б1;дни фамилии,(богатитб нарбдко служжгъ, тЪ, 
ст, помощьта па паритЬ лесно отъ здрави ставатъ бол
нави, отъ любители на музиката, глухи, отъ оратори 
нТ.ми и т. п. за да не ходятъ голи ") й да се отьр- 
ватъ отъ гладъ, еж принудени да краджтъ накъ тЬ 
отъ населението и да му причиняватъ разни безпокой- 
ствия. Още повече като за това тВ не само не получ- 
ватъ укоръ отъ началството си, а, напротивъ, по
ощрение.

За да пе бжде писмото ми само отъ думи, ще 
ви приведа два факта, които знае всеки добруа:ансцъ. 
Бихъ ви привелъ повече, ако не ме въздържаше стра
ха да не бтТкчж читателите ви.

Около лозята бйше расноложенъ лагеръ. Сълдати- 
т-Ь, принуждавани отъ гладъ, посещавали нощи лозята 
за да яджтъ зелено грозде (ягоридп) и съ това доста 
ги повредили. Най много пострадали лозьята на липо- 
ванитТ. — Филипа, Шербана и Д. Воля, за което тЪ 
еж оплакали па началника на лагера. Господство му 
имъ удовлетворилъ жалбата но този начинъ. Показала, 
пмъ вратата и ги съпроводилъ съ думптТ. 8дутецъ ла 
дракулъ, турчи 1 Памжнта аста алностро, ши ной вой 
фачемъ ку а кумъ времъ”. (Идете по дьявола, турци ! 
тая земя е наша и ний ще правимъ съ нея каквото 
искаме).

Па третята нощь сл'Ьдъ това, сълдатигЬ нападна
ли лозарския пазачъ с.таръ едпнъ турчинъ и го били 
до с-мьрть. Па виковетЬ на нещастния дошълъ другия 
пазачъ. МареовигЬ служители се спустнжли и врьзъ него 
за да го запознаигтъ съ юнашкитЬ си мпшци; но той 
сполучилъ да пзбЬга. Разярени отъ свойггж несполукж, 
тия юнаци се връщате въ лагера и расправили случката 
на сержанте маьора си. Този нослЬдния, отъ желание 
да поправи грЬшкж.тж на своитЬ подчинени, взима 15 
души въоржжени сълдати и отива смЪло срЬщу неприя
теля, атакува го отъ всички страни и спорЬдт. всички 
трЬбования на тактикжтж, олавя въ плЬнъ и двоицата 
пазачи и ги завежда съ триумеръ въ лагера. СлЬдъ като 
ги подържали 2 дни затворени, пустнжли ги, като по
забравили да имъ даджтъ благитЬ си съвЬти — за на- 
прЬдъ да непрепятствуватъ на цивилизованнитЬ(?) вой- 
скари да се располагатъ произволно съ що пожелайте ; 
защото и земята и всичко въ Добруджа е тЬхно.

Друго,
Цедавно въ с. Джуруловка, близо до морето, се 

случва слТ.дующето: Надвечерь, срЬщу 6 тото, помощ
ника на примарина (на кмета) — линованинъ, като се 
врьщалъ съ жена си отт, полето, всрЬдъ селото билъ 
нападнатъ огт. едипъ сержантинъ, съ цЬль да отнесе же- 

I пата и насити скотскитЬ си страсти. Помощника снолу- 
|чилъ да отърве жената си и да избЬга вь домъть 
си. Сержантина же отива въ казармата, събира нЬколко 
въорхжени сълдати и ги повежда къмч. кжщата на по
мощника, която обкружилъ съ корпуса си и се наканилъ 
да ж превземе. Вь това време обаче се събрали нЬколко 
селяне и молили глтвнокомандующия да възгечтиса оте 
този меракъ. Какго и подобава на военоначалникъ, той . 
се отказала, и нападнала, съ армията си на беззащитни-

•) Село 1 часъ на 10гъ отъ Тулча.
•*) Много н.уггп ми са е случвало да видя сълдати съ до тол

кова скъсани дрехи, щото имъ ся визкда задницата.
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тЬ ссляне. РаховскитЬ герои смЬло удрЬли неприятеля 
съ ягкитЪ си баьонетп и въ едва минуса удържали пълна 
побЪда. Пострадали се оказали само отъ противната страна 
— 4 ранени леко, единъ убптъ и помощника па при- 
марина тежко раненъ.

За сега толкова. ЗабАжете само, че и двата слу
чая се потушиха, безъ да се наложи ни най-малкот? 
наказание на виновнптЬ.

Тулча 24 Августъ 1884 год.

Добруджанецъ.

ДНЕВНИКЪ 
(сгЬнографический) 

на
IV Обикновено Народно Събрание.

(Извънредна сессия)

Т- ЗАСЕДАНИЕ, СЕВДА 4 ШИЙ 1884 Г-
(Вижъ брой 18).

Пред&дателъ: Желае ли нЬкой да говори по тЬзи 
избори? (Нежелае). Койго мисли, че станаличЬ избори, 
въ Плевенската избирателна околия еж незаконни, да си 
дигне ржката. (Никой не дига). СлЬювателно избранитЬ 
депутати въ казанната околия Събранието признава за 
законни.

Доклад. Черневъ: (Чете): Луковитската око 
лия На 27 май несгаяали изборитЬ по причина на голЪмо 
смущение. На 3 й Юлий отъ 5053 избиратели, гласу 

, вали 1582 души. Вишегласие получили слЬдующитЬ 
лица: Куно Христови 814, Киро Вьловъ 519 и Хр. 
Нановъ 380 гласа. Сжщата зарань на 3 й Юлий е имало 
гблъскванис, но отъ започванието на гласоподаванието 
до 5 часа, сир. до свьршвание било пълна тишина, вс
еления никакви нЪма.

ПредсЪдателъ: Нека ли нЬкой да говори по тЬзи 
избори.

Д-ръ Вачовъ: Азъ моля г на докладчика да обяви, 
има ли протокола за съставянпето на бюрото и тоя 
протоколъ отъ кого е подпиеанъ?

Доклад. Черневъ: Протокол. нВма, само въ днев
ника е казано, че съобразно съ чл. 12 отъ избир. за- 
конъ се е съставило бюро.

Дръ Вачовъ: Г да представители! Не сьмъ про- 
тивъ лицата, които сж избрани въ Луковитската околия, 
но не. могж да презря-. закона, жойго гарантира тип из 
бори. Въ членъ 12 й на избирателния законъ оказано, 
изрично че при избирание на бюрото се съставя прото 
колъ, който трЬба да бжде подпиеанъ отъ нЬколко гра 
мотни избиратели, които приежтетвуватъ при избирание 
на бюрото. Огъ доклада, който се направи отъ г на 
докладчика на коммисията, въ която съмъ азъ члень. 
но не се съгласихъ съ мнЬнието на коммисията за за 
конностьта на изборитЬ — се вижда, че такъвъ прото 
кодч. какъвто чл. 12 алинея 3 предписва пе сжществу 
па; следователно, въ тоя случай е прЪзрено предписа
нието на закона, който предписва не нЬщо друго, освЬнъ 
гаранция за изборитЬ. Еднажъ неиспълнено това предни 
сание, игнорирано е правото, което е дадено на изби 
рателнийтъ законъ. Съ други думи казано, не може да 
се мисли друго яче, освЬнъ, че бюрото не, е избрано 
от'ь никого, а просто си се поставило само и си избра 
ло представители. (Председателското мЬе.то заема г нъ 
Сукнаровъ) За туй азъ казахъ, че тъй като закона е 
нарушенъ, то изборитЬ въ Луковитската околия да се 
считатъ за незаконни Може би ще ми се възрази, че 
това, което казвамъ се отнася къмъ първитЬ, т. е. за 
тЬзи на 27 май, но азъ казвамъ, че въ закона не е казано, 
че тия предписания се изолиратъ за изборитЬ, които трЬ 
ба да станатъ за идущата недЬля, може би по причина, че 
ньрвитЬ избори не бЬха станали. Ако има членъ въ изби 
рателний законъ, въ когото се казва, че ако първата 
недТ.ля не станатч. изборитЬ, то сгаватъ слЬдующата 
недЬля, ако такъвъ членъ сжщесгвува въ зак ш, съ 
това ни най малко не е казано, че въ втората недЬля 
не трЬба да се съблюдаватъ формалностигЬ, кои го се 
изисквать отъ избирателний закона, при произзождание 
изборитЬ въ втората недЬля. Казвамъ не трЬба да се 
изолиратъ предписанията на зжояа, защото избора е 
изборъ. ТрЬба да се съблюдаватъ всичкитЬ ф>рмалнос 
ти предвидени въ закона, както и при иьрвитЬ. М >же 
би ще ми се възрази, че сжщесгвува въ закона членъ, 
койго казва, че вч. вторитЬ избори могжгъ да се тб<) 
ржтъ представители отъ толкова души избиратели, кол 
кото се яватъ. Съ това обаче не можем ь да кажем ь, 
че ако се събератъ 4 — 5 души могжгъ да съсгавягъ 
бюро и да избержгъ представители. Това ми се стру
ва, че ще бжде твьрдЬ незаконно и ако приемемъ та 
кзва теория твьрдЬ възможно е, да се събержтъ нь- 
колко души както въ Луковитъ сгана, да си избержгъ 
но между си бюро и да не ос.тавятъ вито единъ отъ 
тЬхъ да подпишжтъ протокола. Поне огъ доклада, кой
то се прочете не са вижда, че е имало и други изби 
ратели, които съгласно съ чл. 12 отъ закона да сж 

торели бюрото и подписали протокола. Тази формал 
носи, не е. съблюдена, гаранцията, коя го закона пред 
нисува за избирателното право е оставена безъ внима
ние; за туй пе могж да приема изборитЬ въ Луковит 
ската околия за правилни и законни и моля г да пред- 
ставйтелитЬ да се съгласял, на моето мнЬние.

Докл. Дръ Черневъ: ДЬЙегвителяо, вчера ва
шия събратъ г нъ Вачевъ остана при особенао мяЬ- 
ние. Коммисеияга обаче прие избора за закопень на 
основание протокола сключени въ бюрото, въ койго се 
казва; „Днесь като се събрахме въ село. Лукови ъ, чле
на— надзирател!, отъ ПлЬвненский Окр. СьвЬть пока 
ни изберателитЬ да избержтъ изъ по между си бюро, 
състоящо отъ единч. предсЬдатель, шость членове и шесть 
писари, вслЬдствие на коего бЬха избрани съ явно гла- 
соподавание: за нредсЬдатель Клименть Спространовь 
отъ с. Луковитъ, за членове: Трифшь Хр. Бояджиевъ 
отъ село Жгленъ, Василъ Поповч. огъ с ОрЬшене, Дето 
Попови отъ с. Луковитъ, Петко Вьновь отъ с. Торосъ, 
Алекси Тоновч. от.ъ с. Девенци, НедЬлко ДЬйковч. отч. 
с. Ритна и за писари Бошко Сгояаовъ отъ с. Ракита, 
Георги Готови огъ е. Курлуково, ЦвЬтань Андрееви отъ 
с. Рупци, Симеонь Николови отч. с. Торосъ", Гарги Км 
рови отъ с. Свитаръ и Вати Ненови отч, е. Луковитъ.

Веднага обаче елЬдъ избиранието на бюрото, вслЬд 
ствие подстрекаванияга, които Никола Радеви, квоти на 
е. Чириково направи, нЬкой и други отъ. г дч избира
телитЬ съ викове и заплашвания обявиха, че ч-Ь не- 
приематъ за нредсЬдатель Климента Спроегрзнови и че 
искать променеиието му „Подобно заявление 
елЬдъ изборътъ на бюрото съ пчляо вишегласие си нЬ 
ма мЬетото и надзиратели гТ. па избора имахж законно 
основание да го отблъснати, но за да се не дава по 
води на е.гълкновенния, които по сяка вКроягноеть би 

•станали и които безъ съмнЬпие би имали ужасни по 
елЬдетвия, прие се отч. надчирателитЬ да се преизбере 
преде.Ьдательтъ, като са помолиха г-да избирателитЬ да 
г.лсонодаватъ за другь. СлЬдч. топа избра се сжщо по 
явно гласоподавание за такьвт. чденътъ Трифовъ Хр. 
Бояджиевъ, а вмбего него за членъ Мано Геновъ изъ 
Луковитъ”- Този протоколъ е сключило бюрото, което 
се явява подири едилъ натиски, защото какго поме 
нахь, станало едно сблъсквание и поради тая причина 
не са имали време да сключатъ протоколи. Н за това 
коммиг.сията признава изборитЬ за законни.

Стамболовъ: Огъ разясненията, койго даде г ни 

докладчици излиза, че избора; койгоеганали ви Луковпгска 
та избирателни околия, нЬмчтйва протокола, тъй какго изис
ква избирателний законъ. Но нЬманието на тия 2 про 
токола не може никакъ да накара Нар. Събрание да не 
признае избора зч законенъ; защото въ дневника, койго 
г ни докладчикъ прочете, ясно се вижда, че гласопода 
ватгллтЬ или.избирателитЬ въ тая околия, сж избирали 
свое бюро, но сж се карали за туй бюро, и, че когато 
сж избрали бюрото, присжгствували повече отъ хиляда 
души. Въ предишния изборъ, а именно на ПлЬвненека- 
та околия Нар. Събрание намЬри, че ако има да при 
ежтегвуватъ при избирание на бюрото само 34 душа, 
тъй като избора е повторени, то се припозна отъ Нар. 
Събрание, че избора е законенъ. Наистина признавали 
и азъ, както и г нъ Д рч, Вачевъ, че има нарушение на 
закона; но нарушшия има сжществезни и несжществен- 
ни. ТрЬбвало да има 2 протокола, за бюрото и за из 
бора, но това нарушение не е ежщественно, и не служи 
за кассирание на избора. 3> това моля да се признае 
избора за законенъ и правиленъ.

Мирски: Азч, щЬ.хъ да кажа това, което каза г нъ 
Сгамболовъ. Щз добавя само, че не може да се егичатч. 
изборитЬ за неправилни, тъй като нЬма заявление срЬ- 
щу, тЬхъ. Бюрото е избрано на основание на чл. 12 
отъ избир. законъ, но като нЬма протоколъ, това заа 
чи ли че изборитЬ сж неправилни? Ако бюрото бЬше 
се избрало само, все щЬше нЬкой отъ гласувавшшЬ да 
заяви.

Хул Симидовъ : Г нч, Вачовч. каза, че нЬколко 
хора сж е.е събрали безъ дч съставян, протоколи да 
правягъ избора, какго щжтъ, когато самия протоколи 
казва, че приежтетвували хилядо души, и когато се 
сблъскали, бюрото се трудило да ги смири, чю едни 
искали ед-чо бюро а други — друго. Кпо не еж се съ
гласили, то слЬдователно съ това не е станала никаква 
неправилность. Ако да имате такава, то тЬ нЬмашеда 
здмълчатъ. За това изборитЬ сж правилни и законни.

Д-ръ Вачевъ: Имамъ да кажа само тюлкозъ още, 
не какго чюхъ отч. г па докладчика, члена надзирагельтъ, 
койго е надглеждалъ изборитЬ въ Луковитската околия, е 
знаягь твьрдЬ добрТ. избирателний законъ, защото е пока
нили избирателитЬ съгласно съ чл. 12 отъ тоя законъ, да 
си пзбератч. бюро. Сега какъ неможеше да знае и 3-та али
нея отъ чл. 12, въ кояго се казва, че подири избирание 
на бюрото подписва се протоколъ. Веднажь станало това, 
не може да се мисли друго-яч», освень, че бюрото е 
било избрано незаконно; а когато бюрото е избрано не 
законно, то и тборитЬ сж незаконни. Каза се, че ако 
не ежществувалъ правиленъ протоколи, то значило, че 
това нарушение на закона не било нЬщо ежщественно,

и за туй трЬбвало да приемемъ изборитЬ за законни. 
Ап, казвамъ, че ако приемемъ тЬзи всички неправия- 
ности, тогава трГ.бва да приемемъ п всички незаконни 
избори за законни; защото закона не е наредени само 
да имаме законъ, а е наредени да гарантира правата на 
избирателигЬ, койго иматъ право да избирать предста
вители за Нар. Събрание. Зг това члень надзирателя, 
като е произвели изборитЬ- е знаяль закона и е могълъ 
да накара избирателитЬ които избрали бюрото, да под- 
пишжгъ протокола. Да предположим!., че имало даже 
избиратели и не сж подписали протокола за това, за- 

I щото имало шумь нЬкакъвъ или скарвания, но и това 
не може да служи за фзктъ, че изборитЬ сж законни. 
I Защото ако болшинството е избрало бюрото, то можеше 
да отблъст меншеството и да подпише протокола какго 
трЬбва. Пшеже това не е направено, несчитамъ изчо- 
ритЬ въ Луковитската околия за законни.

Мановъ: Гда! НЬма мчого да говоря по повдиг 
патий въпроси, а ще кажа само едно нЬщо. Въ предишното 
засЬданпе ние приехме ЛомскитЬ избори, и до колкото 
помпя и при тТ.хч. имаше сжщото опущение на изби
рател. законъ, т. е. протоколъ за съставянпето на бю
рото не сжщ -егвуеаш ■; при тЬза избори за такава една 
ненравилноси. пе се касираха. Ако онзи денъ истълку- 
вахие чака з.,кчва и приехме, че това не влече подири 
себЬ си кассирание на изборитЬ, да приемемъ днесь про
тивното, ще каже, че не знаемь какво правимь. 3.1 това 
ви моля да се нроизнесемъ въ сжщата смисълъ и за 
ЛуковитскитЬ избори, какго се произнесохме за ЛомскитЬ.

ПредДдателъ: Койго не признава, че Луковиг- 
скигЬ избори еж законни и правилни, да си дигне рж
ката (К(янь дига). СлЬдователно тЬзи избори сж законни.

Доклад. Черневъ: (Чете): Софийский окр.^гъ. Пс- 
крецка околия. ИшоритЬ на 27 Май не станали, 
защото отъ цЬлия Соф окржгь протоколи отъ 27 Май 
липсватъ. На 3 10 шй гласоподавали 655 души, цЬлото 
число на тборитЬ е 5842; вишегласие получили: Пв. 

Акаденовч, 544. Георги Петкови 461 и Анко ЦвЬта- 
новъ 346. ПрЬзч. врЬме на гласоподаванието имало е 
ззявленпе, че нЬкой избиратели дохождали съ готови 
бюлетини написани още огъ село. Избирателното бюро 
оставило това заявление безъ иослЬдсгвие. Друго заяв
ление или безрЬдпца нЬма, коммисията счита изборитЬ 

.за законни и правилни. (ПредсЬдагелекото мЬсго заема 
I г въ Сгамболовъ).

ПредсЪдателъ: ИХлае ,ча нЬкой да говори по 
изборитЬ на Искрецката околия? (Иежелче). Койго ми 

голи че тЬТи избори еж стайала неправилно и незакон
но, да ги дигне ржката-. (Никой не дига). Значи избг- 
рпгЬ сж законни.

Доклад. Черневъ: (чете): Самоковска околия. 
На 26 Май не станали изборитЬ. На 3 10 шй почнало 
се гласоподаванието на 10 часа зараньта, понеже по- 
рано пе е имало достатъчно число избиратели зч да се 
съставя бюрото ЦЬлото число на избирателитЬ е 5454, 
гласували 699. Ваш тласне получили : Хр. Дюкмеджпевъ 
395, Н. Мановъ 393 и Мих Сараф)вь 321. При про- 
вЬряваиие Н! бююги.чигЬ тлЬзли два по вече отч. за- 
бЬлеженитЬ въ списъка. СлЬдующето лице подири Са- 
раф>ва е получило 221 гласи, тъй щото ако му се 
прибавятъ и тЬзи двЬ бюлетини сгаватъ 223, слЬдо
вателно 100 гласа разлика мЬжду Мих. Сарафова. За- 
явл.нве нЬма и коммисията счита тЬзи избори за 
законаи.
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ИредсЬдателъ: Желае ли нЬкой да 
тЬзи избори? (Нежелае). Койго мисли, че 
избори въ Самоковската околия сж г — 
дигне ржката. (Никой пе дига). Знтчи тЬзи 
законни.

Доклад. Черневъ: (чете): Златшпка 
27 Мтй изборитЬ не станали. На 3 Юлий 
избиратели, приежтетвовали и гласоподавали 
Вишегласие получили: Геор. Ч-маков ь 
Аганасъ Храновъ 532 Заявления 
мисията намира тЬзи избори за законни.

Ат. Храновъ: Гда 
ми налага да направя една 
бранпе. Именно чл. 28 алинеи б" 
конъ казва (чете):
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намавалъ и получавали възнаграждение за труда си до 
1й мин. 10ннТ 1ова считаме за длъжности да кажа 
предъ Нар. Събрание.

1 рънчировъ: Въ закона е казано и миела, че 
ние тръбна да разбираме звьрдЪ ясно, шо е искалъ да 
ьаже законодателя съ това ограничение., да се не., из 
биратъ чиновници за народни представи тел и. Пиалъ е 
предъ видъ, да се не избирате хора, които би могли 
или |Г> да нлияятъ надъ правителството или правител
ството надъ чЬхь. Ако нБкого повикатъ въ извънре- 
денъ случай да прецщава, азъ не. разбирам;., да ли 
той може да се сматря като чиновнико Чиновници раз- 
бирамъ, които се назначавате съ Княжеский У кан. или 
приказъ. Чиновникъ получава постоянна плата, а туй 
дЪто се-дава на единъ човБкь едно възнаграждение, че. 
вреподавалъ уроци, мисля, че той не е чинсвнпкъ п 
че не получава плата отъ държавата. Азъ благодари на 
г. Хранова за чистосъвЪстната му исповЪдт, съ която 
да може да избЬгне оть съмнЬние върху своето пред 
ставителство, защтго нЬм.;ше даже, да стане въпросъ, 
ако той го не подигняше. Той не е чиновникъ и не 
спада въ категорията на държавните чиновници, и трТ>б 
ва да се приеме за представители.

Симидовъ: Щомъ нБма указъ и е повииапъ самъ 
привременно, той не е чиновника и не требва да се го 
вори вече по това.

Д ръ Вачевъ: Чл. 28 буква б казва, че лица, 
които зиматъ плата, пенсия или помощи, пе. могътъ да 
бъдътъ избрани за представители. А той не получава 
Н1П0 заплата, ни го пенсия, пито помощь, а просто едно 
възнаграждение за труда, който е положила, тамъ. 
(Гласове', исчерпано е?).

ПредсЪд'. Желае ли Чар. Събрание да се говори ? 
(Едни гласове : желае ; други — пе желае). Тогава ще 
се гласува избора отъ Златпшката околия. Който отъ 
г да представителите мисли, че изборите станали на 3 й 
юний въ Златишката околия еж незаконни да си дигне 
ржката. (Никой не двг«,). Следователно признаван, се те
зи избори за закони.

Доклад. Черневъ: (чете) Новоселска околия. 
Изборите станали ва 3 ючий, цБлото число на избира 
телите е 5464, гласоподавали 576 души. Получили 
вишегласие: Тоне Крайчевъ 541, Петре Николови 43 1 
и Пз. Касабовъ 259 гласа. Заявление нБма, и комми- 
свята ги приема за правилни.

Предсддателъ: Желае ли вБкой да говора. (По
желае). Който мисли, че изборите станали на 3 ючий 
въ Новоселската околия -еж егерепилни и незаконни, 
да си дигне, ржката. (Ипкой не дига). Следователно из 
борите се признаватъ за законни.

Докладчикъ: Софийската околия, столица 
София.

Изборите не сж станали на 27 май. Иа 3 юний, 
отъ 8333 избирателя, приежтетвували 2286, получили 
вишегласие: Никола Сукнаровъ 1317 гласа, Петко Ка- 
равеловъ 1 307, Петко Славейкови 1292, Плия Въл 
челъ 1230. Заявление нБма. Въ дневника обаче бюро 
то бБлЬжи, че презъ еичкото време полицията но пока
на на бюрото пазила тишината.

(Следва).

ДОПИСКИ
Пловдивъ 24 Августъ 1884 год.

По привиквание, хората за много неща казватъ 
че: «времето всичко докарва/ Да! времето докарва, 
но въ кошара не вкарва, казва друга ш говорна. А 
опитътъ, практиката въ свЪта доказва съвсБмъ иро 
тивното; тЪ ни учата, че работите докарвате времето. 
Ако работите не бЪхж докарали времето да сж събе.- 
ржтъ християнските султани въ Берлинъ, ако Сант, 
Стефалска България не бБхъ потопили въ техния ку 
пелъ, и не бе зверски распокжсана и сатанински отъ 
тЪхъ прекращавава, то не щеше да дойде времето, днесъ 
едни и същи българи да са казваме, едни Рунелвйци, 
други Княжевци, трети Руссо Молдово-Българи, Сьрбо- 
Българи, Македонци и пр. Сжщо тъй, ако нашите кон 
серватори не бЬхъ докарали до безобразие работите, 
то и времето за Гаврила турския паша не щеше да 
дойде за да губернаторствува надъ тая Румелия ; ако 
работите не бВхж докарали тоя турско Византийский 
въспитаникъ Гаврилъ наша да бжде управителя на тая 
толкозъ злочеста и най много окървавена область оть 
цБлото наше българско отечество, то нЪмаше да дойде 
времето, да имаме нещастието да- видимъ бастисвание 
на частна българска печатница, ограбванието ржкопи 
сигЬ на български в’Встникъ, не щТ.хме, да бждемъ още 
по злочести да дочакаме да гледаме единъ ужъ бьлга- 
ринъ валия, да потжпкува народната ни свобода недо- 
искупена, да погазва свободното слово, освятено отъ 
священните книги, да окована свободното мисление, и, 
да нарушава цБль основенъ законь иа страната «орга
ническия уставъ” заради койго, до катода ся спечели, 
няколко стотини хиляди русей и българи сганахж 
жьртва, няколко градове и села у иасъ станахж на

|прахь и пенели. II на гърбьтъ на всичко това, днесъ 
наши Гаврплчо, най веро.ть турски слуга, получава по 
600 лири въ единъ мВсецъ кйлжкъ, печали парички 
парички, за да ги дава и завещава па най върлите 
и най старите папи народни душмани грьцитБ, защото 
им и е земаль причастието и е миропомазанъ отъ па- 
трикътъ имъ.

Работите докарах.?, времето днесъ да има вт, у- 
| правлението пи единь бюлозъ чуздеццп, въ най гоЛ-Ьмъ 
чешатт, вагабонтп п крадци, да зшимаватъ най добри 
служби, да взематъ българската народна нара боль боли, 
и за благодарности, да ся премивагъ, да псувате и вея
какъ да ся подигравате надъ насъ, а че, п да стъпвате 
още п на вратовете ни, каиьито е зчтъпедй Такеиеъ, 
евреинът!, Хитилъ, нуф)главпй Беряковъ и купъ други 
такива, между които има и участвующи въ българските 
клания съ башибозуците, като единъ иолякъ сега на 
служба въ дирекцията на финанциитЬ, п пр.

3.1 тази добрина велика, българския народи въ 
Румелия, трЪба да благодаримь именно пакт, на нашъ 
Гаврилча паша, и въ оеобепности на Вълковичъ бей, 
който, види се, само за зло п вреда са е родили ужъ 
отъ българска майка. По само това ли е което патил 
паша е направили? 0, не! неговите работи извършени 
особенно въ вреда на народи, на общеегвою, на инте
ресите и помпнакътъ, и пр., сж много и много, и лес
но немогжтъ да са искажжтъ. ИанримБръ, за да са 
недвгне митата тарифа (поирюка) на бълвана между 
княжеството и Румелия кой е причината? Гаврили наша. 
II може ли негова мвластъ да откаже че не е той?
Ама сиромашьта която трБба да спечели нДкоя пара 
за да прехрани себе си, челядьта си. да има да са обле
че и закжрпп, а че и да плати дававье и за туй и 
онуй, за да има и за чиновниците, тая сиротния, тия 
еснафи хора, конто сж воденчарския човалт, на Прави
телствата, не щели били да могжгъ да покарате петь 
пари, Гаврилъ паша 'Бня лз го? Той живей въ народ 
ва къща, като «Народния’ Де Бе Мшчовъ, на гърба 
на цБла Румелия подпрЪнъ, той вито иска да му мис 
ли по нататъкъ. На нашия паша Гаврила има да ся 
благодари п за т„за, че п) съветите на Сорокиня и 
Гервасия, той вече въвежда и у нает» 3 то отделение 
(шпионството), и по препоръка па подполковника Екъ 
и веичкпгБ негови лаиеи и :еоф и, за началника па туй 
отделение е назначени Русокин чиновникъ, тжпоумия за 
тази работа майори коросгетевъ. Пловдивски Полицмей 
стеръ, подпомагани отъ Аерадали.чга Петрани, който 
или з.л пено оглндалце Вд/грк въ кан ела та си, за да 
ся оглБдва предъ конашките дами (жени), и въ пжть, 
когато ся срещне съ нДкоя госпожица.

Гаврилъ паша, отъ когото трбба да чакаме, всичко
Iдобро, иЪяше вБст. «Отечество”, ядосани като Кжрджа
лая, свикалъ главните си имами, Гервасия, Сорокина 
и Таксиса, да ся нроизнеежтъ и удобрятъ намислената 
му нова и по сербезъ мТ.рка, да ся разтури идеща
та камара (областното събрание). Миамиге, уцоб- 
рили тази негова постжпка, като наредили и планътъ 
по който да ся извърши, щото да не заприлича на 
обиска на печатницата.

СпорЪдъ решението което взели, пашата приви 
калъ въ конакътъ отъ пьрвитТ» молли, Д рь Хаканова, 
Яакулова, Юрукова, Д. Сгамбулова и Ивапакпто Ге- 
шовъ, и им в заповгЬ1алъ по скоро да викнатъ на мед 
жлишъ и софгигЬ: Герджиковъ, радикалътъ ?!! Д. По- 
мяяовъ и Величковъ, а въ туй . число и принциписта 
грькъ Мавриди, вмЬсго Бобчева и Вазова. Сьбранп 
всички рЬшили, и презъ пьрвигЬ дни на тоя мЬсецъ 
авгусгь 1884 год. испратили велика заповТ>дч> (цир- 
куляно) до всичкнтЬ бюра въ провинцията на тЬхяи тИ 
съмисленници, щото да паправятъ събрания, и взематъ 
резолюция съ която да нолягъ г. глав. /управители да 
растури настоящето обл. събрание. Знайно е до сега, че 
отъ Кжзанлжкъ и Панагюрище сж имъ отговорили тъй: 
«ние наистина сме съединисти, но пе тъй каквото вие
мислите, и не такива каквиго сте вие, а истински. 
Нашето съединение вие не разбираме тт»й както искате, 
да се растури събранието. Това не е патето желание, 
и следователно заповБдьга ви неможемъ да испълпимъ. 
Както азъ, сжщо и с/Бки истински българишъ ще за
хвани и похвали братията пи Кжзанлжчани и Пана
гюрци за тази имъ умна и патриотическа постъпка. 
Дай Боже всички, които са въвлякоха съ горчива 
измама црдиръ тия башь шарлатани, да са свБс- 
тять по скоро, и да разберемъ адскигБ замисли на 
тия ваши изроди душмани на свои нароцъ. Ей! г-да 
лъжесьедиписш, позамислете са малко и погледнете на 
каде тласкате тоя нашъ измжченъ и оголенъ народъ! 
Поне капка съвесть ималте, та и такова народоубий- 
ственио и иредателско нещо невьршете.

Троянъ 26 Августъ 1884.

Гне Редакторе!

Тука у насъ работитЬ така сж опнжти, щото още 
малко, ако би да ги погрБе ясното слънце, то тБ ще 

! са распукнатъ, ще пропаднатъ въ дълбоката яма на 
! тъмнината. II на всичко това най-плавния виновникъ
Шивачевъ, койго носи очила на очите си и бройниц' 
въ ръцете си, а въ сьрдцето си раздоръ и кавги. — 
Огъ както са е явилъ по между ни този человБкъ, всея 
такъвъ политически разврата, койго е страшенъ и о- 
пасен'!, за мирни и тихи балкански жители, направи 

I да се вамразжта епнт, ст, баща, братт. съ брата, прия- 
; тели съ приятели, раздели и разцЬни Тронна на пар- 
тии, конто не.ежществуваха и така сж се въоружили 
едни срещу други, щото се боя да не би единъ депь 
да избухне ужасна революция; даже и неговите призна
ватъ, че той е причината на разделението пи, отъ кое
то страдаш» общественните ни интереси, като сее не- 
почитание и неуважение едни кът, други, но нБма що 
да правимъ, казваш», те, излжгахми са вече и тъй ще 
си върви.

Ио напредъ азъ изложихъ, кои сж причините да 
се всели по мБжцу паст» злокобний консерватизма, но 
испустнахъ да кажа, че между причинителите е и Ц.' 
Златеви, койго въ турско време си дойде ош. Россия 
голъ и босъ, пий съ всичката си сиромашия го обле- 
кохме и турихме на рБдъ, а той отъ признателност!» 
за добрините ни, стана причина да се всее въ средата ни 
това проклето зло консерватизамъ. Знайно е, че за да 
може да се избере нЪкой представитель за миналото 
пълномощенско патриотическо народно събрание, той треб
ваше да притежава нБкакви недвижими имущества въ о- 

'кржга оть гдЬто го избиратъ и затова Златевъ само 
за форма, продаде бащинитЬ си имущества на Шава- 
чева, които не раждатъ вито тьрие, та съ това на- 

| шитЬ да гласоподаваш» за него.
Тукъ- има много пЬща за описвание, особенно за 

едно решение на мировий съдия, което остава да опи- 
шъ на отделно. К.

Пловдизъ, 26 Августъ 1884 год.

Пе е тайна, известно' е вече на цБлъ света, че 
гарантираната отъ Основния на Областьта ни Законъ 
свобода на словото, на печата, и неприкосновенпостьта 
на жилищата се погазиха, потъпкаха и нарушаха. Знай
но е, че печатницата «НапрЬдъкъ’, се нападна по най- 
башл бозушки пачипъ, ръкописите на българския вйс- 
тникь «Южна България” ся ограбиха, и купъ други 
произволи станаха и продължаваш» да се вьршатъ, 
подт, управлението ужъ на българинъ валия — Гаврииль 
{Гаша. Въ уважаемий' ви вйстникъ вече бБха дадени 
нЪколко съобщения по това непростимо за дейците 
деяние, а сега ще се огранича само съ изложение на 
всичко послБдовавше отъ тогава до днесъ, а именно но 

■запитвание правигелствого — Гаврвилъ Наша оть поето- 
яннпй Комитета, върху тоя баскънлжкъ.

Пост. Комитета» беше отправплч» на пашата (Пра
ви гелетвото) слБдующето запитвание: — «Истинна ли е, 

I че е станал и обискъ (баекънлъкъ) въ печатницата, 
«ПапрБдъкъ”, съ съдействието на полицеймееторътъ и 
жандарми, че има отнети ръкописи отъ нея (печатни
цата), които биле предадени на властьта, ако е истина 

‘това, по чия заповеди полицейместорътт» се е распорБ- 
■: дилъ и кои съ причините, които съ заставили Прави 
I телството да постъпи по такъвт» единъ начинъ, чрБзч» 
I койго да се нарушатт, членовете 33 и 40 отъ Орга
ническия Уставъ”.

Па това запитвание на Комитета, Правителството 
— Гавраил!» паша отговорилъ тъй:

Пловдивъ, 16 Августъ 1884 г.
I '* 2934’ ' ' Росподинъ Председателю!

Въ отговоръ па писмото ви отъ 7 тото, подъ 
»Лд 551, съ което ме питате за единъ обискъ напра- 
венъ въ печатницата ..ПапрБдъкъ”. явявамъ ви, че 
ч у х ъ и азъ да е станали такъвъ обискъ отъ страна 
на Главний Прокуроръ (Князь Рудолфь Турнъ Такеиеъ) 
и Съдебнпй изследователи (Димитри Стамболовъ, отъ 
Картинка, Пловдивъ); а какъ и защо е станшъ, тий 
сами, ако се попитата, могътъ ви каза, тъй като та
кива дела съ отъ тЬхната копетентность и ги вьршатъ 
миел л, споредъ тБхната длъжности, която доста пълно 
и ясно е определен.; вь членовете 77, 78, 79 и 80, 
отъ притурката . 1,:. 11 на Органическия Уставъ, и 
гдЬто особенно е казано, че имате право да иовдигатъ 
преследвания, да отиватъ на местото на престъплението 
да довождатъ или запираш» обвиняемите, да хващаш, 
за вБществеини доказателства и да изследваш» делото 
както намерите за добре.

(Подписалъ): Главенъ Управители

Г. Кръетевичъ.

За началпикч, на Канцеларията

Никола 1. Чомаковъ.

Следъ разискванието върху тон а ла турка отговоръ 
на наший паша, Постоян. Комитета билъ взели горе- 
долу слБдующето решение :
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8Постоинний Комитетъ мисли, че като свободата! 
на печата е запазена отъ Органическия Устакъ,никакво 
нарушение на неприкосновевностьта на жилищата нс ■ 
може п не трЪбва да се позволява. Като изсказва 
скьрбъ за случая съ печатницата вИапр'Ьд> къ", Поето 
янний Комитетъ обръща вниманието на Правителството 
да пази, щото за напрЕдъ това да не се повтаря, като 
ся распоряди щото инициаторите за станалий обискч,, 
да се тЕглятъ подъ отговорность".

Сега остава пакъ да чакаме да видимъ, да ли

да се обясппмч, какви сж тия непослЕдователности, как
ви сж тия работи на Министер. ш Просвещението, или 
пъкъ, вижда се, че сичко се е оставило, като отъ Моллова, 
да се води отъ началника отделения Вацовъ? В ь тоя слу 
чай любопитно е и това, че в. Търновска конституция, 
бЕше която най папрЕдъ и най много е писала противъ 
Христова и която, както и други вЕстници отъ оголи 
цата, е искала обнародваньето на рапоргитЕ, представе 
ни отъ чиновниците, които са ревизирали работитЕ на 
Христова.

кудкудачатъ (ний нткъ незнапхме, че г. Кисимовъ мо- 
жалъ да кудкудячи, — . ... ........................'■), т<й
не е и трЕбвало да дава свЕдания на „Огечесво” 
и да се хвали самъ що е изработила (нищо) коммиси 
ята и защо е билъ отишелъ въ С< фия, нито пъкъ да 
се хвали, че въ врЕме опо той иДиамандиевъ биле членове 
на Върховния Сждъ До гдЕто получимъ отъ приятеля ся въ 
Варна положителни и по подробни свЕдения за дЕлата на 
коммисията и до гдЕто ви отговори Отечество", ний ще 
кажемъ за сега пакъ, че е язъкъ за левчетата, които
се харчатъ за тая коммисия.

министерство по

за-

рай (равна цЕнасе приемал, аи съ

и

да убиете неговотонародъ,
же Екзархията ако слЕдва и за въ бжджще да злоупо I 
трЕблява така съ суммитЕ, които и с.е даватъ данокъ

които и

на удо-
гп

важенъ въпросъ.
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София) и

п 
ли

3.
4.
5.
6.

Мини - 
безпо- 
и под- 
влиза

му върху тоя 
Сме и пр.

платежи, както 
се гарантира съ

е-умма за поправка на линията се 
милионъ лева.

В.
Да

ще

п о 
Манго 

вар 
длъж

имъ иметъ, 
по кръч- 
тгЬгсоп си

за 
на

и 
че 
че

В. „СрЬдець" извЕстява, че бюджета за заплатит-Ь 
чиновниците за идущата година билъ увеличенъ съ 

че този проектъ билъ вече одо-

на лихвигЕ, тъй 
доходитЕ на литни-

и шантавото 
една 
дъртъ

г ].г г 
Подписали: ' '

вижда Г-да лакен, лъжа

паша, 
тая камара, ще са растури и

на 
1,500,000 лъва и 
брЕнъ отъ Министерский сьвЕтъ, като иска да каже съ 
това, че сегашното Министерство щЕло да съблича на
рода Пий ще възразимъ на „СрЕдецъ" и ще му кажемъ. 
че миналата, т. е. за тая година Цанковъ намали за- 
плагитЕ на чиновниците, но каква полза произлЕзе за 
хазната отъ това намалявание, косато Цанковото 
стерство похарчи безбройни пари за безцЕлии и 
лезаи натупания по агитации и за подкупвание 
държанке на вЕстници, въ категорията на конто 
и „СрЕдтцъ"?

Стамбуловъ, Хаиановъ, Юруковъ,

Какъ ви се 
което пишехме на врЕмето,

ги
че ком
свърши

си, 
вий

г Да,
при запацнияЕ Султани,

на бай Маачовня вЕе.тнпкъ 
исправление на 
по срЕдъ пладнЕ, като

пакъ, че тъзи западно европейска
чешека мерзость сте извършило- по 
ти низскопоклопяпй Швабо, позорище за

велемждрия византиеца, Гавриилъ наша ще се съобрази 
съ това рЕшение на Народното представителство — По
стоянния Комитетъ; ще ли да непълни това желание, 
тази воля,- а че и заповЕдг, народна, и ще сеувЕримь, 
като въ ясното слънце, — че тоя цЕлъ турски чи 
новникъ, врЕдителевъ за българщината и Българ
ската свобода, до колко почичЕ и брави законигЕ на 
страната, която му дава всЕки мЕеяць по 600 такета 
турски лири, конакъ, конье, файтони, и сдинъ бювюкъ 
гюрюлтип, или е беззаконникъ, като чадо неблагодаренъ 
(1П"га() храненикъ, и душманина на народа, като всЕко 
дьонме, койго е трампилъ и вЕра и народност!,, тъй и 
мирото му българско се е изгубило, като у еврепнъ.) 
Чини ми се, не ще се излжжа, ако още сега кажа, че 
нашъ Гавриилъ паша ще си нзлЕзе незаконенъ.

Ами вий подлий Таксисе, п като се видите на 
подеждний столъ — пакъ ли ще у.вЕрявате, и ще нишите 
въ парцальтъ 
„Съедпшние”, 
г р Е ш к а, 
ще лъжите 
варщина и 
ность? 0! 
цЪлъ чешеки народъ, за това ли си дошелъ въ домо 
ветЕ ни да ги разруша ваш ь ? Кой 
башибозуклукъ и яничерликь да ги 
въ вашата изгорЕла, окървавена за 
дица цЕла една страна, и ти подло 
творение 
народни, 
еждбини 
тЕглянъ 
глЕдалъ, 
го уничтожите, запретнахте нечистивитЕ си ржцЕ, 
пънахте 
край на 
бжджще.

Стойчева.
Хароверъ.

ли бЕше оно
ва купуванието па же- 
—Д ли вашитЕ минис- 

:е желЕз • 
ни, как

во, 
лЕзницата Русее—Варна? Неискахж г- ------ *
три да поробятъ България. Струва ли тая вераш 
ница 50 милиона? Нека рьзмисляяъ читателияЕ 
во сж мислЕли тЕзи хора!

На 29 того, престигна въ градж ни г. К К л 
човъ единъ отъ най достойните членове на постоянния 
комитетъ. въ Пловдивъ; г. К. Калчовъ е младя, ингеле- 
гснтрнъ мъжъ и честенъ патриотъ.

Гаври лъ п а ша съ съд! Йств и е1 о н а я л анъ -съ сди не 
билъ на мнение да растуря настоящата камара, 

събере на 10 октом. т. г. зашото пред 
клатятъ 

че ако 
неговия

не искахме 
глупости, г 
на н-Ькои отъ членовегЬ 
понеже ((Отечество8 
попитаме и искаме 
обясни: Кисимовъ и 
въ висшата еждебаа 
начиха ? 
не са ли

1. Суммата 
лиона лева.

2 Отъ тая
държава тт, 1 ]/2

Останалата сумма 48 милиона се псплащт:
Въ брой 6 милиона лева.
Въ бонове 42 ]/з милиона лева.
БоновегЬ

: стойностьта имъ).
7. РедовнитЬ

На 29 того престигна въ !г.„...
1 адославовъ министръ на Правосъдието, койго 
се бави съ 
поздрави Н. 
на именния

нис.титЬ,
която що са
ставителигЬ не биле негови мекерета, да му 
шапка. Ние предсказваме на Гаврилъ 
той растури
мегкъ столъ, на кого незаслужено е поставенъ.

Съобщаватъ ни пзъ градж, че калпавия 
махзаръ, когото пзмудрили цапковистптЪ, 
сл’Ь,уь о тстранението па милия 
се разпасялъ па подпневапие 
митЪ пзъ Дншъ-варушъ отъ
Христю Кушоваси повредени^ въ едното око, 
който хулялъ 
като убЪждавалъ 
ло 
си
Да

ти даде правото на 
упражняваш!, тукъ, 
тая именно свобо 
съ дваждъ подлото 

Коростелева и н-Ькои наши братия душмани 
да се разполагате немилостиво съ горчивитЬ 
на кл^тий Българскпй Народъ, койго едва из 
изъ подъ грозното и черно робство, едва про 
вие се заклехте на неговото малко добро да 

на- 
калнитб си души, и адски замислихте да дадете 

живота на тоя

днешното прави гелство, 
простолюдието, че гцгЬ- 

да са пека отваряиието па пЖкакъвъ 
оборъ въ градж пи. Полицията тр-Ьбва 

одп на такива пталваторп п да гн 
повиква на нзс.тЬдвашче. НапштЪ яланъ 
либерали обьрпахлх работитЪ па махзарп 
а ла турка, пъ мпелпмъ, че т'Ь врЪмепа 
отдавно се мпнахчъ.

с,ъ суммитт,, които 11 с.е даватъ данокъ 
отъ Православното българско население на Княжеството, 
по-добрЪ е да се намали количеството, което и се дава, 
а останалитЬ пари да се употрЬбляватч. у насъ за бого 
угодни и общополезни заведения, отъ колкото да се хар 
чатъ и прахосватъ за тембели като гореозначеннитЬ 
личности. Ако македонските Българи еж патриоти и ако 
имъ тр'Ьбватъ вЕстници, нека си издавать, нека си 
поддьржатъ.

ИЗВЕСТИЕ.
Подииеанний, имамъ честь да извЬсти на почитае

мата публика, че откривамъ, въ градъ Русее въ ПОмТ 
щението на квиговезницата ми, книгопродавница подт 
название Народна Книжарница и КниговЕзница Затова 
мошж, гда книжарип и книгоиздатели^, които желаип 
да иматъ кореспонденция съ мене, нека е-я отнасят на’ 
право до мене. на

I уссе .4" 430 улица Александровска Л» 432 
Книговьзецъ: М. А. Игрова.'

ОБЯВЛЕППЕ

кжаТЙ1 Гг ТЪ (“Ъ л'|,ржаваата печатница 
КЖД|, 1-й Септемврий ще излбзе.

ВПВДРЬ
(Заедно съ първа читапка)

отделение на народнитЬ ни училища 
отъ

Ивана А. Георговъ.
____ Издава Дим^Ив. Паневъ.

Редакторч, издатель■: 'ГГх! ----- *

Мнозина изъ градж ни .се питатъ защо г. Крьстичь, 
досегашенъ членъ на Рус. Апел. Сждъ, койго служи не 
прекъснато по еждебното ведомство отъ деня на встжп 
ванието на руските войски въ Свищовъ и до сега, се 
преместя за предсЕдатель на Вратчанския Окржженъ Сждъ, 
когато членътъ на Сефийский Апел. Сждъ, бессарабецътъ 
Христовъ, едва ли има три години откакъ служи, се 
държи на м'Естото си, при всичко че и двамата не сж 
юристи, а Крьстичь е и съ многобройно семейство? Ма- 
каръ че на такива питания е дълженъ да отговаря само 
Министра на Правосждието, и то яредъ Народното Съ 
брание, ний не можемч, да си не съставим 1, заключение, 
че етаналитЕ напоелЕдньо време иЕкои премЕстяния на 
еждии на по високи дължности, които еждии сж назна
чавани отъ Помянова, сж станали по влиянието на близо- 
окржжаующитЕ Министра на Правосждието лица, 
сж хора привързани на Помянова и на Цанкова и които 
се стараятъ по какъвто и да е начинъ да компроми- 
тирватъ г. Радославова. Тъй поне сезабЕлЕжва отъ вър
вежа на дЕлата по. еждебното ведомство.

СофийскитЪ вестници изв"Естяватъ, че редакторътъ
ЩЕлъ да отиде въ Цари | на амортизацията, 

койго щ^ль да се [ ццтЕ на Княжеството.

8. Годишните лихви на боноветЕ сж 6 °/0.
9. ЛихвитЕ па боноветЕ ще почне да се смЕтатъ 

деня, когато се подпише предварителната конвенция.
10. Линията да бжде предадена на Българското 

правителство, когато се утвърди спогодбата отъ Народ-
I ното Събрание и освободена отъ задълженията спрямо 
компанията за експлоатация.

11. Ззедно съ вс.ичкигЕ други права на компани
ята на желЕзницата Русее — Варна и на компанията за 
експлоатация, преминаватт, върху България и правата

|на компанията за желЕзницата върху.лихвите, 
дължи Турция за годините 1875 — 1878.

12. Цблата спогодба ще да се подложи 
брЕние на Народното Събрание, безъ което удобрЕнпе 
тя нЕма сила.

Па такава една спогодба, основана на горЕизложе- 
нитЕ цЕни и условия, нашето правителство ще да се 
съгласи, ако тя бжде приета преди свьршванието (ис- 
тичанието) настоящата година.

Такива сж, господа, бЕлЕжкитЕ, които по заповЕп, 
на правителството донасяме до вашето знание, за да не 
може да стане никакво сьмнЕние относително намерение
то ......... —В. 8Отечество” опровергава нашето нзвЕстие, че 

коммисията за лихварскитЕ дЕла нищо не вършала и 
че двамата п членове се разехождале само по отпуски, 
като притуря, че предсЕдателя на комисията г. Кисимовъ, 
койго се нахождала, въ София, билъ отишълъ да изло 
жи устно и обстбягелственно па Министерството 
всичкитЕ извършени до сеч-а и предстоящи действия 
комисията, която се съставлявала отъ хора честни 
опитни (?) отъ висшата еждебна инстанция (?!) и 
извЕечияга ни ужъ не биле отъ Варна. При всичко 

да отговаряме и да възразяваме на такива 
коичо могжтъ да се родлятъ само въ главата 

на лихварската коммисия, но 
ни е -заглождило царвулитЕ, ще го 

точно и обстоятелственно да ни 
Диамандиевъ на служба ли бЕха 
инстанция, или не, когато сеназ 

за членове на въпросната коммисия?Диамандиевт, 
л е В1О,11И-11'Ь на Цанкова да му даде каква годЕ 

служба и не е ли бивалъ въ отпускъ, отъ какъ е наз 
напнь за членъ на коммиссията? Какви сж тия тол
кова важни действия на тая коммисия, които не можачъ 
да се изложать писменно, ако не явно, то конфедеци- 
ално, а да отива предсЕдательтъ на коммисията да 
излага на Министра устно

на вОтечество" г. А. Шоповъ, I ‘ 
градъ да списва български вЕстникъ, 
издава отъ Екзархията Българска. Ако това е истина, то ! 
язжкь за паритЕ, които ще се харчатъ. Но вижда се, | 
че и на г. Шопова се иска да отиде да се поразходи! отт. 
изъ Цариградт, и да получава незаслужени лирички, 
както ги сж получавали Генадиевт, и Шапкаревъ. Поне’

......... ........ Устно, т. е. да му каже 
.миссията не е умрЕла и ие 0 могла нищо да 
до (.еча'. Какь да не може въ продължението на шесть 
мЕсяца почти тая коммисия, която се съставлявала отъ 
такива опитни хора, да изучи на мЕстото тоя лихвар 
ски въпросъ и да представи проектътъ си за неговото 
окончателно разрЕшение? Протежето на „Отечество", 
прцсЕдателът ь на лихварската коммисията, г. Кисимовъ, 
като не а билъ отъ ония самохвалци, които наираздно

НзвЕетнийгъ директоръ на Царибродския Пансион’!,, 
Христовъ, противя, когото толкова писаха вЕстницитЕ' и 
за когото въ Министерството на ПросвЕщението се на 
хождатъ рапорти за неговитЕ достоосждителни и възму
тителни— да не кажемъ, и престжпни дЕла, е премЕс- 
те|!ъ^на сжщата дължность ^ъ Силистра. Пий неможемъ 

Скоро-печатница на вГ ^Славянйнъ”

градж, ни г. Д-ръ- 
, . . .о безъ 

желЕзницата замина за Варна. гдЕто 
Височество на 30 того, съ праздникътъ1 

му день.

Не гда: — Гаврило, Таксисе, Сорокине, Гервасио, 
Стамбуловъ, Хакановъ, Юруковъ, Гешовъ, Явкуловъ, 
Величковъ и всички съзаклятници убийци на народната 
ви свободица ; не гда тирани, тоя народя, иска да жи 
вЕй, да се развива, да се славя както и въ минали 
врЕмена; той има свое величие,хсвоя история, той иск-’1 
да бжде и си остане свободенъ, господарь у дома 
въ своята си земя, въ Балкансквй полуостровъ, а 
ако не обичате свободата, неговото благо, идете 
идЕте тамъ гдЕто си щЕте, 
тамч, върлувайте съ тЕхъ наедно, никой нищо отч, тукъ 
не ще да ви каже.

Ето послЬднитЬ предложения на Цанковото 
купуванието на Руссенско-Варненската 

желБзница:

за покупката на линията е 50 ми-


